走进战火纷飞的年代

□胡玮玥 李 明

参与学校 濉溪县南坪镇中心小学 学生记者 王伟琦 邹飞扬 肖星辰 时依璇 李鑫奇 陈恩琪等

"淮海战场平原千里,滚卷着解放战争的暴风雨;两大野战军的无敌铁流,自南北两面投下了毁灭的打击·····"淮海战役是一座光彩夺目的历史丰碑,其革命精神将永远激励人们前行。淮北市濉溪县双堆集镇,是淮海战役的主战场,建有淮海战役双堆集烈士陵园,传颂着许多可歌可泣的革命事迹。4月15日,"学党史强信念跟党走"学生主题系列采风活动第四站,学生记者们寻访淮海战役双堆集烈士陵园,采访抗美援朝老战士,深切表达对革命前辈的崇敬之情。

忠魂烈骨, 守护山河

英雄逝去,但是他们的精神却像挺拔的松柏永远苍翠,永远激励着我们向前。下午,濉溪县南坪镇中心小学的学生记者们排着整齐的队伍踏上长长的廊道,拾级而上举目远眺,一面是安宁祥和的浩浩山河,另一面是默默守护这一方水土的忠魂烈骨。学生记者们怀着无比崇敬的心情瞻仰了"淮海战役烈士永垂不朽"纪念碑,向革命烈士敬献鲜花、敬少先队队礼,向长眠在这里的革命烈士默哀,表达内心的无限追思。

随后,在淮海战役双堆集歼灭战纪念馆内,讲解员张丹带领大家参观了战前形势、战役实施、人民支前等板块,详细了解这场承前启后的关键战役。"双堆集之战的始末是怎样的?""这场战役的意义是什么?""一共牺牲了多少战士?"面对学生记者们的提问,张丹姐姐为学生记者们一一解答:"双堆集地区歼灭战是整个淮海战役的第二阶段,前后23天,解放军中原、华东两大野战军并肩作战,经过阻击、包围、歼灭三个阶段的浴血奋战,在淮北市濉溪县双堆集地区歼灭了国民党精锐部队黄维兵团。双堆集之战,对于夺取淮海战役的伟大胜利,具有关键的意义。这也是人民解放军以伤亡3万余人的代价赢得的辉煌战果。"在张丹姐姐的讲解下,学生记者们重温了当年那段可歌可泣的革命历史。

三(1)班的肖星辰望着一张张珍贵的历史照片、一件件珍贵的革命文物,不禁满含热泪: "我仿佛身临其境,充分感受到党中央的卓越指挥才能和战士们英勇无畏、压倒一切敌人的 英雄气概。气势恢宏的战争场景不断在我的脑海里回荡,我看到了那场战役的伟大胜利,也 看到了战役中惨痛的牺牲与鲜血,看到了今天生活的来之不易!"

岁月悠悠,铭记英雄

英雄虽会迟暮,但其精神却常拭常新。学生记者们走出淮海战役双堆集烈士陵园,来到抗美援朝老战士胡庆荣的家中,与老英雄重温那段惊心动魄的烽火岁月。已满九十周岁的胡老先生,出身红色家庭,其父亲与弟弟都在战场上献出了宝贵生命。年仅19的他入朝作战,曾在上甘岭战役中立三等功、四等功各一次。如今,距离他踏入朝鲜战场已经过去了71周年,这位依旧精神矍铄的老英雄,讲起上世纪五十年代的入朝往事,记忆犹新:"敌人的飞机整日在上空盘旋,我们只能在夜里负重急行军,战士们的脚磨出泡、淌出血,依然坚持前进;到达阵地就开始挖地堡、挖战壕,一挖就是几个星期;漫山遍野烟雾弥漫,敌人还不断轰炸、扫射;当敌人行进到我方阵地前五十米左右,轻重机枪、手榴弹、冲锋枪就一齐向他们打过去,敌人一排排倒下去,剩余的抱头逃窜……"学生记者们深受感动,听得热血沸腾。二(6)班的王伟琦问道:"胡爷爷,条件这么艰苦,你们取胜的法宝是什么?"胡爷爷坚定地说:"志愿军靠的是钢铁的意志和必胜的信念!"

精神典范, 永绽光芒

历史如逝水滚滚而去,而经历过历史的人从容不迫。从这些英雄的身上,能看到国家的典范和精神脊梁,那段峥嵘岁月非但没被国家和时代遗忘,反而穿越历史厚厚的烟尘显得光芒更甚,他们的光荣事迹与高尚情操,激励了一拨又一拨后辈敢于攻坚克难,勇于担当。三(6)班 李鑫奇:我为自己生活在这个伟大的祖国而自豪,为自己长在这红色家乡而骄傲。爱国、爱家,弘扬红色精神,继承红色传统,需要实实在在的行动。我们要从自我做起,珍惜现在的每分每秒,努力学习,锻炼身体,为建设祖国,复兴中国而奋斗!五(5)班 邹飞扬:一组数字给我留下了深刻印象:淮海战役60多万解放军战士参战,543万人民群众支援前线。淮海战役的胜利,是人民群众用小车推出来的。"最后一把米,用来做军粮,最后一尺布,用来做军装,最后的老棉被,盖在担架上,最后的亲骨肉,含泪送战第1页

场。"老百姓正是唱着这样的歌谣、推着小车勇往直前冲向战场。我深刻地感受到中华民族的团结一致,铁骨铮铮。

四(3)班 陈恩琪:今天浴血搏杀的战场已不复存在,取而代之的是生机勃勃的景象,但是,那一张张老旧的照片、一件件珍贵的遗物,记录着烈士们的无私和伟大。先烈们的事迹、精神,永远激励着我们奋勇向前。我要努力学习,继承你们留下的光荣传统,让这片红色的土地继续绽放光彩。

与老英雄重温惊心动魄的烽火岁月 学生记者向革命烈士默哀,表达无限追思 参观淮海战役双堆集歼灭战纪念馆